

2025年贵州省导游大赛启幕

本报讯 6月29日,由贵州省文化和旅游厅、省人社厅、省总工会、团省委、省妇联联合主办的“贵州省第二届职工职业技能大赛·2025年全省导游大赛”在贵阳举行,赛事将持续至7

月2日,全省共100有名导游参赛。本届大赛以“赓续贵州文脉 建设旅游强省”为主题,赛程从6月29日到7月2日,分为主题讲解推介、综合知识问答、导游词创作、实地模拟

带团、1v1对抗、主题演讲等环节,并设置了英语语种赛项,赛事全程直播。与往届相比,本届大赛参赛选手规模大幅增长,并且邀请了全国旅游

行业知名专家、全国特级导游、国家金牌导游、高校教授组成权威评审专家组,并在赛前为提供参赛选手线上培训熟悉赛制。
(贵阳日报融媒体记者 董容语)

乌当区偏坡布依族乡“六月六”民族风情节好热闹

本报讯 6月29日上午,乌当区偏坡布依族乡“六月六”民族风情节在偏坡村拉开序幕。非遗打卡集章、农特产品有奖竞猜、拦门酒、竹竿舞、打糍粑等活动吸引了许多游客、村民参与。

“六月六”是布依族在长期的农耕活动中形成的传统节日,也是布依族最为隆重的传统节日之一,有过“小年”之称。“偏坡乡已连续20多年举办‘六月六’民族风情节了。以前过‘六月六’,我们要包粽子、走亲戚,还要祭祀祖先,祈求风调雨顺、五谷丰登、平安健康。另外,年轻男女借此机会,还要聚在一起唱情歌、对山歌,选择自己的心仪之人。”乌当区偏坡布依族乡布依族姊妹箫第四代传承人陈兴桥介绍。

偏坡布依族乡是“第一批中国少

数民族特色村寨”“中国美丽休闲乡村”,生态环境优美,民族文化浓郁。近年来,该乡坚持以文塑旅、以旅彰文,推进文化和旅游深度融合,大力发展农家乐、避暑旅居、民族文创等产业,推进乡村旅游高质量发展。2024年,全乡共接待游客16.1万人次,实现旅游综合收入1840万元。

接下来,偏坡布依族乡将继续以“六月六”为支点,不断挖掘自然、民族、农耕等资源,通过创新民族民俗展演、特色农耕体验等活动形式,让民族文化与现代时尚交融发展,成为展示乌当区优秀民族文化的靓丽名片。同时,全力推进农文体旅深度融合,打造独具特色的乡村文旅品牌,助力乡村全面振兴。

(贵阳日报融媒体记者 黎荣文/图)



第十九个“国际癫痫关爱日”,省红会启动公益活动

家庭困难癫痫患者 可申请最高1万元救助金



本报讯 今年6月28日是第十九个“国际癫痫关爱日”,主题是:“科技助力 共创未来”。当天,由贵州省红十字基金会主办的癫痫患者康复公益活动在贵阳癫痫病研究院举行启动仪式。经确诊为癫痫的患者,根据其病情和家庭经济情况,可以申请3000—10000元不等的医疗救助金。

本次康复公益活动为期10天(6月27日—7月6日),期间及前后时段,受邀来黔的国内知名专家博士团将开展会诊。

癫痫俗称母猪疯、羊癫疯或羊角风,是因大脑神经元突发性异常放电导致的短暂脑功能失调慢性综合症,反复发作、口吐白沫、全身肌肉抽搐和意识丧失是其主要表现特征,该病严重危害人民群众身心健康,严重影响患者日常生活,已被世界卫生组织列入全球重点防治的五种神经和精神疾病之一。根据初步推算,我国约有1000多万癫痫患者,其中贵州省约有20多万,患者中9成左右分布于农村。“治好一个患者,幸福一个家

庭。”启动仪式上,来自北京中医药大学东直门医院的朱陵群教授说,癫痫的发病率很高,但绝大多数都是可以治疗的,关键是要进行规范、系统的治疗和较长时间服药。专家博士团来黔会诊帮扶,就是把优质的医疗资源和先进诊疗技术带到贵州,让更多的患者受益。

启动仪式上,还向6名家庭经济困难的癫痫患者(家属)发放了3000—5000元不等的救助金,向6名患者发放了纪念品。

活动期间,除了贫困癫痫患者可申请3000—10000元治疗救助金外,对癫痫专项检查费、专家诊疗费实行全额救助,对于烈士遗属、被授予一二等功的人员、市级及以上劳模、市级及以上见义勇为人员、市级及以上两会(红十字会、残疾人联合会)和乡镇政府联合举荐的特困癫痫患者等,将实行免费救助。

患者及其家属如有不明白之处,可致电“0851—83968666”详询。
(贵阳日报融媒体记者 曾秦文/图)

工行贵州贵阳中西支行 守护农民工“钱袋子”安全

农民工兄弟,是城市建设的主力军,是时代发展不可或缺的奋斗者,而他们的“钱袋子”安全,需要坚实的金融保障。近日,工行贵阳中西支行成功为某项目开立农民工工资监管专用账户,为农民工工资发放筑起一道“安心墙”,让辛勤劳作的工友们吃下“定心丸”。

深耕合作,服务民生工程。作为该机构长期信赖的金融伙伴,该行始终以敏锐的服务洞察力,深入

挖掘客户需求。在获悉项目急需规范的工资管理保障后,该行迅速组建“农民工工资服务专班”,量身定制“账户开立+资金监管”一体化解决方案,从需求对接到方案落地,服务团队以高效专业的执行力赢得客户认可,高度展现了金融服务的“工行速度”。

专户专管,守护“血汗钱”。该账户将严格实行“闭环管理”,专用于项目农民工工资的发放,确保农民工“干完活、钱到手”,从源头防范拖欠、克扣风险。这一

举措既体现了该行在核心民生领域的卓越服务能力,更深刻体现了该行积极履行社会责任、全力构建和谐稳定劳动关系的企业担当。

后续,工行贵阳中西支行将持续提供优质账户管理服务,切实保障农民工“劳有所得”,为项目顺利建设提供坚实有力的金融支撑,用金融力量成就劳动关系的“和谐网”,为城市建设注入更多温暖底色,书写“金融为民”的生动篇章。
罗杰 杨颖

工行贵州贵阳金融城支行 以柔性服务破遗产继承难题

近日,工行贵阳金融城支行以灵活服务举措,成功化解客户熊先生的遗产继承棘手问题,用实际行动诠释“以客户为中心”的服务理念,成为金融服务创新实践的生动样本。

遗产继承遇阻,客户需求迫切。熊先生因父亲去世后,一笔超5万元抚恤金待领取,却因银行卡密码遗忘陷入困境。按照常规,公证继承是通用路径,但熊先生对公证流程存在顾虑,迫切寻求替代方案。该行员工迅速查阅最新遗产继承业务指引,联动上级行与远程授权中心,为客户开辟“新通道”——若原卡余额低于5万元且持有补充抚恤金转入证明材料,可走小额遗产继承流程,给客户送去希望。

化解情绪危机,补全关键材

料。本以为事情将顺利推进,数日后,熊先生却因无法提供材料而无法办理业务。该行员工一边耐心安抚熊先生情绪,一边主动联系熊先生父亲原单位财务部门,成功获取转账回单截图,补齐关键材料,既化解投诉风险,又让业务办理重回正轨,展现高效协同与责任担当。

攻克系统难题,实现圆满解决。业务办理中,系统又现“插曲”,熊先生父亲存在两个客户编号,信息不符却均有余额。该行员工严谨追溯历史开户影像,确认同属一人后,有序完成姓名修改、账户解锁,顺利办理双账户小额继承,让遗产继承难题彻底破解,以专业操作保障客户权益。

专业+温度,打造金融服务新范式。此次案例,是工行贵阳金

融城支行服务能力的集中体现。该行员工在合规框架内,以“制度刚性”守底线,用“服务柔性”解难题,主动协调第三方补材料,彰显客户权益维护意识;面对系统异常,凭历史数据核查与精准操作,确保业务合规可控。这种“专业知识+应急能力+风险意识”融合的服务模式,既高效化解复杂业务挑战,更让客户真切感受到金融服务的温度与深度。

该行用行动证明,优质金融服务需兼顾专业性与人性化措施。未来,该行也将持续深耕服务创新,以客户需求为导向,在合规与灵活间找平衡,为更多客户排忧解难,书写金融服务高质量发展的生动篇章,为行业服务升级提供可借鉴的“工行样本”。

冯宁利